

艾滋病拆迁队”涉案人员被警方控制

为了几千元给人当枪使 很后悔

■神州大地

中国使馆要求
印尼方彻查性侵案

中国驻印度尼西亚大使馆领事负责人28日对媒体表示,中国驻印尼大使馆强烈要求印尼方彻查中国女性公民遭性侵案。

印尼媒体报道说,一名中国女性公民23日向印尼警方报案,称遭雅加达国际机场安保人员强奸。

中国驻印尼大使馆领事负责人28日表示,使馆对此严重关切,强烈义愤,使馆领事官员第一时间为当事人提供了领事保护与协助,并陪同其向当地警方报案。当事人没有接受警方希望其留在印尼协助调查的请求。依照当事人本人及其家人意愿,当事人报案后已回国。

12月20日晚间,印尼雅加达苏卡诺哈达国际机场,传出有一名26岁的大陆女子,疑似被两名机场安全人员性侵。当天抵达机场后,女子虽与嫌犯语言不通,但因为对方是机场安全人员相信对方,岂料对方将她下药后带至饭店性侵得逞。26日,机场管理机构发出声明,全力协助警方调查。

本报综合报道

[事件回放]

近日有媒体报道“艾滋病拆迁队”惊现河南南阳一拆迁小区,据南阳市房地产开发公司三厂小区居民反映,这些“艾滋病病人”12月初住进该小区内,还拿出病例卡证明他们患有艾滋病,并在许多墙上喷涂“艾滋病拆迁队”等字样,见到居民就恐吓说不搬走就感染他们。一些不堪忍受的居民已经搬走。

各方全力追查
高安病死猪肉问题

近日,江西高安市病死猪肉流入市场一事经媒体披露后,引发社会关注。记者28日获悉,农业部、公安部以及江西省农业、公安、工商、药监等部门均成立工作组,赶赴高安市开展调查。高安市纪委已成立专案组,追究问责失职渎职行为。

据了解,农业部督导组已抵达高安,调查病死猪肉非法交易专项整治工作。目前高安市已经查封了1个屠宰场,捣毁了1个私屠滥宰窝点,控制涉案人员12人,传唤了5名相关保险人员进行调查。高安市已对在私屠滥宰和病死猪肉非法交易监管中负有主要责任的相关部门8名官员予以免职,下一步将继续追究在调查过程中发现的相关责任人的责任。 据新华社电

■环球万象

美国副总统参加
纽约被杀警察葬礼

美国纽约市27日为遭枪杀警察拉斐尔·拉莫斯举行规模庞大的葬礼,副总统约瑟夫·拜登和数以万计警察参加。纽约警方没有统计参加葬礼的警察人数,不过拜登在讲话中说,到场警察达到2.5万。除纽约当地警察,还有来自美国其他地区的警方代表,甚至加拿大警方也派人参加葬礼。

数月来,因多起白人警察执法致死黑人事件,美国多地爆发大规模游行,抗议警方种族歧视和滥用暴力。

拉莫斯与华裔同事刘文健20日在一辆巡逻车内遭黑人男子伊斯马艾伊·布林斯利近距离枪杀。布林斯利最终自杀身亡。他行凶前在社交网站留言,声称要为在警方执法中死亡的两名黑人复仇。 据新华社电



涉案的南阳市亿安房地产开发有限责任公司大门。

新华社图

河南南阳“艾滋病拆迁队”经媒体报道以来,有关涉案人员随后被当地警方控制。28日下午,记者在南阳市看守所对面采访了兩名主要嫌疑人。其中一名艾滋病参与者坦承:“被人在拆迁中当了枪使,很后悔。”

48岁的崔洪(化名)系河南南召县农民,2008年被确诊为艾滋病患者,每月依靠政府发放的低保和补助生活,平时也在当地打零工。据他介绍,因为此前包括自己在内的10多名农民工工程款被拖欠,几经周转后欠款转到“刘虎子”名下。在要账的过程中,“刘虎子”给大家介绍了拆迁的话。

“他说有个工地,你来了有拆迁活,门窗拆了可以卖钱。”崔洪说,“当时一共来了6个人,都是艾滋病病人,是我和另一个兄弟从周边村里找过来的。”

崔洪表示,12月7日在公司有关人员的带领下,大家第一次来到小

区。第二天,有人送过来“艾滋病拆迁队”的打印纸贴到墙上,同时还拿着红色喷漆带领大家在楼道走廊里到处喷涂“艾滋病拆迁队”字样。

关于是否参与威胁小区居民,崔洪介绍,每次去逼迁时,通常是公司的人带头去敲门,艾滋病人只是跟在后面。

据悉,在前后长达10多天的时间里,拆迁队一直住在市内一家宾馆,每天8时左右赶到小区,晚上17时左右回来。白天在院子里晒太阳,或者去拆除空房子的门窗。

关于雇佣费用问题,崔洪表示,刚来的时候“刘虎子”一次性给了2000元,随后大家依靠卖门窗有些收入。“这中间,拆除的门窗先后卖了3次,头回3000多元钱,第二回1000多元,第三回900多元。除了吃住开销外,剩下的钱都被平摊了。”

22日晚上,正在宾馆的崔洪接到电话通知:“说是艾滋病拆迁的事情

戳大了,让赶紧走,大家就跑了,我在山上躲了两天,后来自己投案了。”

崔洪承认,“艾滋病拆迁队”进驻小区后,当地派出所民警先后3次出面,中间也喊走了两人回话,但只是告诉拆迁队员不要和居民发生冲突,并未明确制止。

最后,崔洪表示此前从未以艾滋病人身份参与讨债、拆迁事宜。他对此“被当枪使”很后悔,一度流下了眼泪。

已被刑事拘留的召集人“刘虎子”在接受记者采访时称,雇佣“艾滋病拆迁队”是自己上网学来的,艾滋病人也是自己打电话召集的。但他否认了和房地产开发商的关系,表示作为一个包工头,自己只是从拆迁公司手里接了一部分活,拆不动的时候才想到了这个办法。

负责办案的南阳市公安部门有关人员表示,目前案件仍在进一步调查中。

[新闻延伸]

涉案开发商给31名干部发放福利”

荒唐闹剧”并没有“闭幕”记者意外获取的一份企业“春节发放福利人员名单”显示,除了公司员工外,卧龙区相关街道办事处、区征收办数十名党政干部赫然在列。

卷入“艾滋病拆迁队”漩涡的是一个名为“亿安·天下城”的房地产项目,地处卧龙区梅溪街道办事处辖区。据记者调查,涉事房地产开发项目仅有项目规划许可证,土地使用、用地规划乃至施工许可等相关手续缺失。

记者到南阳市亿安房地产开发公司采访发现,除了一位前台负责“看门”的工作人员外,办公室内别无他人。布满灰尘的办公桌上,一张“春节发放福利人员名单”引起记者注意。除了59名公司员工外,名单上竟然还列有梅溪办事处和区征收办共计31人,并注明系“亿安天下城参

与征收人员”。

记者查阅资料比对后发现,名单上的人员包括,梅溪街道办党委书记刘小丽,办事处主任华德奇、副主任鲁康,人大工作委员会主任王永芳、纪工委书记耿昀等;还有卧龙区住建局局长张德景、副局长王河生,以及区征收办主任詹国平、副主任王书强等。

在另一张“12月份物品领用(酒)”清单上,则列出了亿安公司此前招待有关政府部门的部分用酒数量。其中19日招待土地局、规划局“草庐对银钻”4瓶;27日招待梅溪派出所“草庐对银钻”4瓶。此外,接受宴请招待的单位还包括电业局、燃气公司等。

记者试图就上述清单向开发商、街道办以及卧龙区相关部门求证,多数电话无人接听。唯一接通电话的耿昀表示,对于大量街道办人员出现在

企业福利发放名单中的情况,不太清楚”。

卧龙区政府一位工作人员私下表示,在城市拆迁开发过程中,按程序应该是政府先出资进行拆迁安置,拿出“净地”进行招拍挂,房地产公司中标后再入驻开发。“但现实情况是,因为拿不出拆迁安置资金,地方政府往往先找到开发商出资,一边拆迁一边补办手续,南阳市的拆迁乱象跟这有很大关系。在这种情况下,出现政府人员给开发商打工、开发商给政府人员发年终奖福利的怪象,便不难理解了。”

根据南阳市今年12月27日发布的事件处理通报,因为在“艾滋病拆迁队”事件中监管失职,卧龙区纪委对詹国平、王河生分别给予行政记过处分,对王书强、鲁康分别给予行政记大过处分。 本报综合新华社电